



吉林农村报



吉林城乡网

# 吉林农村报

2024年8月6日

星期二

农历甲辰年七月初三

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2052期

总第8106期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在全省防汛工作专题视频会议上强调

## 发扬连续作战精神 牢牢守住安全底线 坚决打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗

本报讯 记者 黄鹭 王艺博 报道 8月3日,省委书记黄强主持召开全省防汛工作专题视频会议。他强调,习近平总书记非常关心吉林受灾地区人民群众的安危冷暖,关注我省防汛抗洪抢险救灾工作,要进一步学习贯彻习近平总书记系列重要指示精神,认真落实党中央、国务院及张国清副总理在我省慰问受灾群众、检查指导防汛救灾工作时的部署要求,牢固树立底线思维和极限思维,坚持汛期不过、防汛不停,发扬连续作战精神,牢牢守住安全底线,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,坚决打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗。省委副书记、省长胡玉亭出席会议并讲话。

会上,省应急管理厅主要负责同志汇报前一阶段全省防汛抗洪救灾工作整体情况和下一步工作打算。

副省长刘凯复盘临江市相关事故情况并作点评。省委常委、常务副省长蔡东对下一步全省防汛工作进行安排部署。各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市党(工)委主要负责同志作表态发言。

在充分肯定全省防汛抗洪救灾阶段性成果后,黄强指出,我省未来几天将迎来新一轮强降雨,松辽流域防汛形势依然严峻,丝毫不能掉以轻心。当前,全省正在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,对习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神再学习、再对标、再落实。打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗,就是对全省各级干部学习效果最直接的检验和考验。各级干部能力水平提高有个学习过程,但重视可以立即做到,而且必须做到。要始终坚持守土有责、守土尽责,用行动体现担当,以实干诠释忠诚。

黄强强调,要始终把党纪挺在前面,推动全省党员干部作风再改进、能力再提升。要持续筑牢“纪律堤坝”,在一线激励干部、考察干部、识别干部,引导各级干部在忠诚的前提下挺膺担当,以实际行动检验党纪学习教育成果。要大力弘扬崇尚实干作风,各级党政主要负责同志要深入一线了解真情况、到达现场找准真问题、帮助基层真解决问题,各级党员干部要立足最坏打算、做最充分准备、争取最好结果。要切实提高抓落实能力,“四下基层”抓落实、“四不两直”抓督查、“四不放过”抓整改。

黄强要求,要抢抓当前窗口期,始终牢记“防胜于救”,抓紧排查抢险险情,枕戈待旦迎战新一轮洪峰,严防溃堤垮坝、群死群伤,确保平稳度过防汛关键期。要深刻吸取教训,坚持举一反三,统筹解决河流弯

道堤防路基薄弱、关键点巡查排险不到位等问题,必须吃一堑长一智、打一仗进一步,决不能重蹈覆辙。

黄强强调,做好防汛抗洪救灾工作,关键要从长计议、标本兼治。当务之急在治标,落实好各项度汛措施,明年汛前要对今年发生险情和问题的点位检查验收,确保修复到位、整改到位。同时要下定决心治本,编制规划、制定计划、分期实施,积极争取超长期特别国债资金等有力支持,从根本上解决沙基沙堤和道路交通安全等风险隐患,有效提高防灾减灾救灾能力。

胡玉亭强调,要保持战时机制、最高戒备、守住底线。要精准研判雨情汛情水情,提高短时预测精度,综合运用气象、水文、工程、现场监测资料,精准指导落实防汛措施。要科学调度水利工程,统筹上下游、左右岸、干支流防洪安全,做好拦洪

蓄洪、削峰错峰,努力实现防洪调度效益最大化。要高度警惕次生灾害,紧盯危化、矿山、工厂等重点领域,强化滑坡、泥石流、内涝等风险防范,加强抢险培训演练,提高自救他救能力。坚持靶向施策,针对性巡堤查险补漏,调集配备技术监测装置,提高技防物防水平。要统筹抓好灾中抢险恢复、生产自救和灾后重建,尽快恢复基本功能,抓好清淤、排涝、消毒等工作,迅速开展农业生产自救,把灾害损失降到最低。科学制定重建方案,尽快恢复正常生产生活秩序。

省委常委同志,省政府负责同志,省政府组成部门、直属特设机构、直属机构、部门管理机构和其他省防汛抗旱指挥部成员单位负责同志,各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市、各县(市、区)主要负责同志在各会场参会。



梅河口市双兴镇庆胜村发挥“中国皇粮御米之乡”品牌优势,采用良种、良法、良肥和优质水源,发展绿色水稻生产,助力农民增收。目前,水稻已经开始抽穗、扬花、灌浆,一派丰收在望景象。

记者 吴连祥/摄

早赔快赔 应赔尽赔 合理预赔

## 我省全力做好农业保险理赔工作

本报讯 记者 张雅静 报道 入汛以来,受台风和连续强降雨影响,我省部分地区农业受灾。记者从省财政厅获悉,我省深入贯彻落实党中央决策部署,密切关注险情灾情,充分发挥农业保险防汛救灾和风险保障作用,指导调动全省农业保险承保机构立即开展防灾救灾、查勘理赔等工作,为受灾农户和农业生产经营组织送去“及时雨”,织密“安

全网”。为贯彻落实省委省政府关于防汛救灾工作总体部署,以及农业保险核灾理赔专题会议提出的具体要求,省财政厅预拨农业保险保费补贴资金18.5亿元(其中,中央补贴11.1亿元、省级补贴7.4亿元),有效缓解保险机构经营压力,为迅速开展理赔提供资金支撑。利用新组建的农业保险重大自然灾害防灾防损

基金,支持“一喷多促”,减少农业灾害损失。

同时,会同吉林金融监管局、省农业农村厅组成专项工作组,指导承保机构坚持人民至上、体现担当作为,做好风险防范、优化理赔服务,进一步畅通理赔绿色通道,立即启动“预赔付”机制,及时受理农户报案、立即组织现场查勘,尽早尽快开展理赔,切实帮

助受灾农户恢复生产、减轻灾后损失。8月4日,专项工作组组织召开全省农业保险理赔工作紧急会议,对前期工作措施进行再安排、再落实,督促各承保机构在符合保险基本原理的前提下,以“早赔快赔、应赔尽赔、合理预赔”为原则,区分险种、区分灾情,迅速查勘、缩短理赔时间、提高服务质量。

目前,各有关市县和承保机构正根据灾害影响农业生产情况,统筹调配人力、物力、财力,聘请农业技术专家,运用无人机、卫星遥感等科技赋能手段,开展现场查勘、损失鉴定等工作,为打好农业保险理赔“攻坚战”争取时间、赢得主动,有力维护我省农村社会和谐稳定,更好地为现代农业和乡村振兴保驾护航。